

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
КОВДОРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

ПРИКАЗ

18.09.2023

№ 476

г. Ковдор

Об итогах работы площадки «Общее образование – новые векторы развития» в ходе муниципального педагогического совещания «Развитие системы образования Ковдорского муниципального округа в рамках национального проекта «Образование» и стратегического плана «На Севере – жить!»

В соответствии с приказом МКУ Управление образования Ковдорского муниципального округа «О проведении педагогического совещания работников образования Ковдорского муниципального округа в 2023 году» № 441 от 04.09.2023, в целях координации деятельности МКУ Управление образования Ковдорского муниципального округа и муниципальных образовательных организаций по решению приоритетных задач развития системы образования, прошло муниципальное педагогическое совещание «Развитие системы образования Ковдорского муниципального округа в рамках национального проекта «Образование» и стратегического плана «На Севере – жить!», в ходе которого была организована работа площадки «Общее образование – новые векторы развития».

п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить аналитический отчет по итогам проведения мероприятия (Приложение).
2. Рекомендовать руководителям образовательных организаций изыскать возможность поощрения учителей, принявших участие в работе площадки «Общее образование – новые векторы развития»:
 - Абзалутдиновой Татьяны Николаевны, учителя русского языка и литературы МБОУ «ООШ № 2»;
 - Борзенковой Ирины Васильевны, учителя истории и обществознания МБОУ «СОШ № 4»;
 - Казаковой Натальи Анатольевны, учителя русского языка и литературы МБОУ «ООШ №3»;
 - Филатовой Татьяны Васильевны, учителя русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 4»;
 - Щербаковой Виктории Владимировны, учителя химии МБОУ «ООШ №3»;

- Переваловой Юлии Валерьевны, заместителя директора по УВР МБОУ «СОШ № 4», учителя русского языка и литературы;
- Бебневой Инны Федоровны, учителя начальных классов МБОУ «СОШ № 1»;
- Безуглой Елены Викторовны, учителя биологии МБОУ «СОШ №1»;
- Вагизовой Марины Николаевны, учителя начальных классов МБОУ «ООШ №3»;
- Шиловского Михаила Владимировича, учителя истории и СБО специальных (коррекционных) классов МБОУ «СОШ № 1»;
- Масленниковой Светланы Валентиновны, учителя начальных классов МБОУ «ООШ №2»;
- Кондрашовой Веры Павловны, учителя изобразительного искусства МБОУ «ООШ № 2»;
- Плотниковой Натальи Валериевны, учителя начальных классов МБОУ «ООШ № 3».

3. Рекомендовать школьным методическим службам Ковдорского муниципального округа использовать положительный педагогический опыт, представленный в рамках работы площадки.

4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

**Начальник МКУ Управление
образования Ковдорского
муниципального округа**



И.А. Тренина

Аналитический отчет
по итогам работы площадки «Общее образование – новые векторы развития» в ходе муниципального педагогического совещания «Развитие системы образования Ковдорского муниципального округа в рамках национального проекта «Образование» и стратегического плана «На Севере – жить!»

В соответствии с приказом МКУ Управление образования Ковдорского муниципального округа «О проведении педагогического совещания работников образования Ковдорского муниципального округа в 2023 году» № 441 от 04.09.2023, в целях координации деятельности МКУ Управление образования Ковдорского муниципального округа и муниципальных образовательных организаций по решению приоритетных задач развития системы образования, прошло муниципальное педагогическое совещание «Развитие системы образования Ковдорского муниципального округа в рамках национального проекта «Образование» и стратегического плана «На Севере – жить!», в ходе которого была организована работа площадки «Общее образование – новые векторы развития».

В работе площадки приняли участие 23 педагогических работника из образовательных учреждений округа.

Методическое мероприятие полностью соответствует Плану проведения. Цель, поставленная организаторами, достигнута: участники ознакомились с лучшими педагогическими практиками учителей Ковдорского муниципального округа, представленными на методических мероприятиях в 2022-2023 учебном году; выступившие педагоги предложили комплекс методических приемов, педагогических действий, показали методы применения новых технологий, реализующих требования ФГОС нового поколения.

На семинаре было представлено 10 докладов, показаны 3 мастер-класса.

Краткая аннотация выступлений:

Работу площадки открыла **Шальнева Елена Анатольевна**, ведущий специалист МКУ Управление образования, озвучила цели и задачи мероприятия, ознакомила с регламентом.

Абзалутдинова Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «ООШ № 2» провела мастер-класс на тему: «Учитель – современный оратор», на котором был предложен комплекс методических приемов, педагогических действий для работы учителя.

Борзенкова Ирина Васильевна, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ № 4», рассказала о задачах начального этапа урока, предложила педагогические приемы «Эпиграф», «Рифмованное начало урока», «Рефлексия

в начале урока», «Неверный ответ», «Выбери вопрос», «Чей предмет?» и др., помогающие создать соответствующий эмоциональный настрой, психологически подготовить учащихся к усвоению нового материала.

Казаква Наталья Анатольевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «ООШ №3» предложила опыт работы по проблеме «Развитие творческих способностей учащихся через театральную деятельность», проиллюстрировала выступление фрагментами школьных спектаклей, показала приемы, которые можно использовать в педагогической деятельности.

Филатова Татьяна Васильевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 4» провела мастер-класс на тему: «Педагогические техники, повышающие мотивацию учащихся на уроках русского языка и литературы».

Щербакова Виктория Владимировна, учитель химии МБОУ «ООШ №3», осветила вопрос развития функциональной грамотности на уроках естественно-научного цикла, рассказала о способах разработки открытого задания, предложила собственные задания, разработанные в направлениях «Развитие компетенции «Понимание особенностей естественно-научного исследования», «Развитие компетенции «Интерпретация данных и использование научных доказательств для получения выводов».

Перевалова Юлия Валерьевна, заместитель директора по УВР МБОУ «СОШ № 4», учитель русского языка и литературы, познакомила педагогов с материалами собственного сайта, продемонстрировала методическую разработку урока «Как сохранить духовные ценности. Забота государства о сохранении духовных ценностей», 5 класс», предложила методы и приёмы, нацеленные на развитие личностных компетенций школьников.

Бибнева Инна Федоровна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 1» предложила ознакомиться с когнитивно-визуальными технологиями обучения, рассказала, как можно использовать их возможности для формирования естественно-научной грамотности младших школьников.

Безуглая Елена Викторовна, учитель биологии МБОУ «СОШ №1», познакомила участников площадки с мнемотехникой, провела мастер-класс, на котором предложила специальные приемы и способы, облегчающие запоминание информации школьниками.

Вагизова Марина Николаевна, учитель начальных классов МБОУ «ООШ №3», выступила с докладом: «Деятельностное обучение: организация познавательной и творческой деятельности школьников начальных классов», рассказала о педагогических техниках, которые она использует в собственной практике.

Шиловский Михаил Владимирович, учитель истории и СБО специальных (коррекционных) классов МБОУ «СОШ № 1», поделился опытом использования интерактивного методического материала контрольного характера на уроках истории, географии, ОСЖ в специальной (коррекционной) школе.

Масленникова Светлана Валентиновна, учитель начальных классов МБОУ «ООШ №2» рассказала о работе с информацией в начальной школе, продемонстрировала разработанные для уроков рабочие листы, которые

эффективно помогают формировать и развивать навыки функциональной грамотности.

Кондрашова Вера Павловна, учитель изобразительного искусства МБОУ «ООШ № 2», провела мини-урок «Религиозно-мифологический жанр.

Портреты библейских героев», предложила методические подходы к формированию и развитию духовно-нравственной культуры школьников.

Плотникова Наталья Валериевна, учитель начальных классов МБОУ «ООШ № 3», выступила с докладом «Формирование глобальных компетенций в начальной школе. Проект «Дружим всей страной». Познакомила участников совещания с результатами и перспективами проекта.

По окончании работы площадки участникам были вручены брошюры «Практико-ориентированные задания, основанные на краеведческом материале. 4-9 классы», содержащие задания для развития функциональной грамотности, разработанные педагогами Ковдорского муниципального округа.

Выводы:

Работа площадки продемонстрировала высокий уровень профессионализма выступающих, способствовала повышению методической грамотности педагогов округа по вопросам реализации деятельностного обучения, формирования и развития функциональной грамотности, осуществления проектной деятельности. По результатам прослушанных выступлений можно сделать вывод о практической значимости педагогического опыта, его актуальности, о готовности использования полученной информации в профессиональной деятельности. Практика проведения подобных мероприятий показывает их эффективность: необходимо продолжить обмен опытом по вопросам реализации ФГОС третьего поколения.

Шальнева Е.А.,
ведущий специалист
МКУ Управление образования
Ковдорского округа